
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 23/08/2020     

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ : «Σύλληψη 51χρονου Γερμανού με κατηγορίες για κατασκοπεία στη Ρόδο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως πληροφορηθήκαμε πρόσφατα από τοπικό Μέσο Ενημέρωσης του διαδικτύου, η
Αστυνομία της Ρόδου συνέλαβε, προ ημερών, Γερμανό τουρίστα, στο αμάξι του οποίου
βρέθηκε εξοπλισμός, που συσχετίζεται με κατασκοπεία. Το γεγονός αυτό έλαβε χώρα
εν μέσω της τρέχουσας κρίσιμης συγκυρίας με την Τουρκία και η κατηγορία αφορούσε
σε  παράβαση  του  Ν.4070/12:  «Ρύθμιση  ηλεκτρονικών  επικοινωνιών,  μεταφορών,
δημοσίων έργων και άλλες διατάξεις». Συγκεκριμένα, αναφέρει η ανωτέρω ιστοσελίδα
ότι, o εν λόγω 51χρονος Γερμανός υπήκοος συνελήφθη το βράδυ της 9ης Αυγούστου
2020.  Οι  αστυνομικοί  της  Υποδιεύθυνσης  Ασφαλείας  Ρόδου  προσήγαγαν  τον
κατηγορούμενο,  ο  οποίος  είχε  μισθώσει  και  οδηγούσε  αυτοκίνητο,  μέσα  στο  οποίο
βρέθηκαν,  μετά  από  έρευνα,  μια  κεραία  «CG3000»,  με  δυο  κουλούρες  καλώδια
συνδεδεμένα  επάνω  της,  μια  κεραία  λευκή  με  επιγραφή  «wwwDX-WlRE.de  mini
10m/2018/II»,  ένας  ασύρματος  αυτοκινήτου  μάρκας  «YAESU MUSEN CO LTD» με
αριθμό «FT-891», μια ηλεκτρονική συσκευή μάρκας «dc verteiler» και  ένας φορητός
υπολογιστής μάρκας «BENQ JOYBOOK S73 SERIES».  Τα υλικά αυτά μέσα, τα οποία
τροφοδοτούνταν και λειτουργούσαν από την μπαταρία του αυτοκινήτου, ήταν ικανά να
υποστηρίξουν άριστα  τηλεπαρακολούθηση και κατασκοπεία χώρων υψηλού επιπέδου
ασφάλειας στο νησί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε  να  σχεδιάσετε  μεθόδους  προστασίας  των  χερσαίων  αμυντικών
εγκαταστάσεων και των τοπικών αγκυροβολίων του πολεμικού ναυτικού στη Ρόδο και
στην  υπόλοιπη  Ελλάδα,  από  πρωτοβουλίες  κατασκοπείας,  βασισμένες  στην  εξ’
αποστάσεως παρακολούθηση με ηλεκτρονικά μέσα;
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2. Προτίθεσθε να λάβετε έκτακτα μέτρα αυστηροποίησης των σχετικών ελέγχων για τον
εντοπισμό  κατοχής  εξοπλισμού,  όπως  ο  ανωτέρω,  από  φυσικά  πρόσωπα  που
παρευρίσκονται στα νησιά μας ή σε γεωγραφικές περιοχές της Ελληνικής Επικράτειας
που γειτνιάζουν με ύψιστης ασφαλείας εγκαταστάσεις,  ώστε να εξαλειφθούν, τόσο η
πιθανότητα  χρήσης  ηλεκτρονικών μέσων τηλεπαρακολούθησης  χάριν  κατασκοπείας,
όσο και η  λάθρα τηλεμετάδοση κρίσιμων για την άμυνα της χώρας οπτικοακουστικών
δεδομένων, εν ώρα κλιμάκωσης μιας ναυτικής κρίσης στο Αιγαίο, όπως η τρέχουσα;

Ο ερωτών βουλευτής     

Κυριάκος Βελόπουλος




